

Х А Р Т И Я

депутатской фракции "Выбор России"

Оценивая итоги выборов и определяя свою позицию в Федеральном собрании, депутатская фракция "Выбор России" заявляет следующее.

В результате прошедших выборов сформировалась новая политическая ситуация в России, суть которой заключается в том, что рельефно обозначились две крайние силы.

Это - левый радикализм, связанный с традициями советского коммунистического периода российской истории, и правый радикализм - в лице нарождающегося, но уже открыто проявившего себя национал-фашизма.

Очевидная неудача демократических сил на выборах выразившаяся, в первую очередь, неожиданно малым процентом голосов (15,38%), полученных блоком "Выбор России" по общефедеральному округу имеет следующие основные причины:

1. Объективные трудности в условиях жизни большинства населения страны, в связи с предпринимаемыми реформами.
2. Ошибки допущенные при осуществлении конкретных направлений демократических преобразований в экономике и политике.
3. В неспособности объединиться убежденным сторонникам демократических реформ, и как следствие распыления голосов избирателей.
4. В нашем неумении провести избирательную кампанию на профессиональном уровне, с учетом реальных интересов избирателей и их справедливых ожиданий.

Честно оценивая сложившуюся ситуацию, депутатская фракция "Выбора России" сознает свою ответственность за происшедшее и отдает себе отчет в том, насколько возросла ее роль перед сегодняшними избирателями и грядущими поколениями россиян за депутатскую деятельность в новом Российском парламенте.

Основную цель своей деятельности фракция видит в возрождении российского парламентаризма на основе свободы, собственности, законности, т.е. на основе тех базовых ценностей, с которыми мы шли на выборы и от которых ни при каких условиях мы не намерены отказываться.

Залог политической стабильности мы видим в признании новой Конституции РФ в качестве правовой основы и заинтересованы в том, чтобы она сохранялась неприкосновенной в течение двух лет деятельности парламента переходного периода.

Мы видим свою задачу в Государственной Думе прежде всего в том, чтобы содействовать стабильности и гражданскому миру в стране. Для этого, на наш взгляд, необходимо:

- углубление курса экономических реформ и, в первую очередь, в стабилизации этого курса путем осознанного отказа от всяческих колебаний, пересмотра базовых целей и выбранного курса, что приносит вред каждому отдельному человеку и стране в целом;

- согласование интересов, доминирующих сегодня в обществе за счет большей чувствительности и обновленного понимания того положения, в котором оказывается каждый конкретный человек в условиях происходящих масштабных преобразований;

- формирование нового политического стиля, новой политической культуры, связанной с желанием и умением находить понимание, доверие и согласие через коалиционный диалог со всеми политическими силами, отвергающими правый и левый экстремизм.

Фракция "Выбор России" намерена, вне зависимости от сиюминутных политических раскладов в Думе, добиваться принятия ряда важнейших подготовленных законопроектов. Их можно сгруппировать, условно, в два пакета. Первый из них нацелен на становление новой российской государственности, включая и формирование полноценного парламентаризма, и укрепление системы государственной власти.

Второй (по порядку, но не по значению) пакет законодательных инициатив "Выбора России" направлен на усиление гарантий и механизмов защиты и реализации экономических, политических и социальных прав граждан, включая вопросы защиты собственности, социальной поддержки, жилищной реформы, борьбы с коррупцией и преступностью.

Важнейшая задача "Выбора России" - способствовать развитию гражданского общества и его политической инфраструктуры. Само появление нашей фракции есть результат многолетних политических действий демократических сил, и мы осознаем свою причастность и ответственность перед ними. Мы намерены добиваться принятия Закона о партиях и общественных организациях и создания реального механизма многопартийности и, что не менее важно, формирование реальных и действенных каналов влияния общества на государственные институты.

Мы, депутаты фракции "Выбор России", пришли в новый Российский Парламент для ответственной и компетентной работы. Мы осознаем, что она окажется возможной только при постоянной живой связи с обществом, с избирателями, людьми, доверившими нам наши мандаты и поручившими отстаивать те ценности, которые нас объединяют. Мы обязуемся сделать все возможное, чтобы не обмануть никого, кто поверил нам.